

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Нгуена Дык Фука
по теме «Развитие валютно-финансовой системы социалистической
республики Вьетнам»
доктора экономических наук, старшего научного сотрудника
Кузнецова Алексея Владимировича,
включённого в списочный состав диссертационного совета
Финансового университета Д 505.001.103 по защите диссертаций
на соискание учёной степени кандидата наук,
на соискание учёной степени доктора наук

Нгуен Дык Фук представил диссертацию на тему «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» на соискание учёной степени кандидата экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки).

Содержание диссертации соответствует паспорту научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки), а именно п. 15. «Валютные курсы. Мировая валютная система. Международные валютные рынки».

Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Отмечаю, что:

1) Нгуен Дык Фук предложил значимые для науки и практики научные положения, которые заключаются в решении научной задачи по разработке возможных сценариев развития валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам с учетом изменения внутренней и внешней среды.

2) Соискатель учёной степени Нгуен Дык Фук ввел в научный оборот следующие новые научные результаты:

теоретические:

– предложена авторская этапизации развития валютно-финансовой системы Вьетнама;

– разработаны сценарии долгосрочного развития валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам;

практические:

– построен авторский алгоритм выбора сценария развития валютно-финансовой системы Вьетнама, основанного на регрессионном и SWOT-анализе современной валютно-финансовой системы Вьетнама;

– разработана авторская дорожная карта совершенствования валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам в рамках реализации сценария развития ВФС Вьетнама «Постепенная модернизация при сохранении контроля».

3) Диссертация на тему «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» *обладает внутренним единством*, что отражено в логике исследования и структуре изложения материала работы.

4) *Обоснованность* положений и выводов диссертации «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам» подтверждена следующими аргументами:

– составлением авторской матрицы сравнительной оценки валютно-финансовых систем при различных классификационных подходах (С. 29-40);

– разработкой авторской классификации факторов – детерминантов развития валютно-финансовой системы: (С. 40-62);

– составлением авторской этапизации развития валютно-финансовой системы Вьетнама (С. 133-137);

– разработкой сценариев долгосрочного развития валютно-финансовой системы Вьетнама (С. 97-165).

5) Материалы диссертации Нгуена Дык Фука внедрены в практическую деятельность вьетнамской компании ООО «РУСХОПРО» в части использования методики анализа факторов, влияющих на формирование и развитие национальной валютно-финансовой системы, что позволило улучшить прогнозирование валютных рисков. Рекомендации по совершенствованию структуры валютно-финансовой системы применены при

разработке стратегии компании, что привело к оптимизации финансовых показателей. Данные внедрения способствовали повышению эффективности финансового управления и укреплению позиций компании на рынке. Кроме того, результаты исследования используются в практической деятельности вьетнамской компании ООО «Фудзон» в части расширения понимания специфики валютно-финансовых отношений во Вьетнаме и обеспечения научной и практической основы для принятия стратегически важных управленческих решений, способствующих развитию бизнеса.

6) Диссертация содержит сведения о личном вкладе Нгуена Дык Фука в науку, который выразился в четкой формулировке актуальности темы исследования; определении степени научной разработанности темы исследования; определении предмета исследования, объекта исследования, целей и задач исследования; разработке теоретической основы диссертационного исследования; определении информационной базы исследования; обосновании научной новизны исследования и положений, выносимых на защиту; теоретической и практической значимости исследования; степени достоверности и апробации результатов исследования.

7) Все материалы или отдельные результаты, заимствованные Нгуеном Дык Фуком из текстов, принадлежащих другим авторам, оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

Соискатель учёной степени Нгуен Дык Фук указал, что лично им получены следующие результаты:

- проведен систематический анализ теоретических основ валютно-финансовой системы, основанный на синтезе работ российских и зарубежных ученых, на базе которого проведена классификация различных типологий национальных валютно-финансовых систем с учетом финансовых и валютных аспектов, уровня экономического развития, а также правовой и политической среды;

- выявлены ключевые факторы, влияющие на валютно-финансовую систему, включая государственное вмешательство, политику открытости, технологические инновации и макроэкономические условия;

– определены и охарактеризованы три основных периода в эволюции валютно-финансовой системы Вьетнама: ранний этап социалистического строительства (1976-1985 гг.), период экономических реформ (1986-2006 гг.) и период международной интеграции (с 2007 года);

– на основе SWOT-анализа валютно-финансовой системы Вьетнама выявлены сильные и слабые стороны, которые требуют проведения реформ;

– на основе SWOT-анализа разработаны четыре долгосрочных сценария развития ВФС Вьетнама: 1) усиление внутренних сил (сильные стороны – возможности); 2) последовательная либерализация и интеграция (слабые стороны – возможности); 3) предотвращение рисков (сильные стороны – угрозы); 4) постепенная модернизация при сохранении контроля (слабые стороны – угрозы);

– результаты проведенного регрессионного анализа показали, что государственное вмешательство и открытость положительно влияют на развитие валютно-финансовой системы. В связи с этим, стратегия, ориентированная на решение текущих слабостей, будет более эффективной по сравнению с простой акцентуацией на выявленных возможностях;

– вывод, что для совершенствования валютно-финансовой системы Вьетнама необходимо интегрировать различные сценарии с учетом реалий и стратегических приоритетов страны под руководством Коммунистической партии Вьетнама.

8) Основные положения диссертации нашли отражение в 7 публикациях общим объемом 7,01 п.л. (авторский объем – 5,91 п.л.), в том числе 5 работ общим объемом 5,21 п.л. (авторский объем – 4,41 п.л.) опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России, а также 1 работа общим объемом 1,3 п.л. (авторский объем – 1,0 п.л.) опубликована в издании, входящем в международную цитатно-аналитическую базу Web of Science.

9) Соискатель учёной степени Нгуен Дык Фук в ходе работы над диссертацией и подготовке к публичной защите показал себя как квалифицированный исследователь, способный четко сформулировать и

решить научную задачу. Автор продемонстрировал основные профессиональные умения и навыки в формировании новых теоретических подходов к развитию валютно-финансовой системы Вьетнама, а также в углублении научного понимания типологий валютно-финансовой системы и факторов, влияющих на ее развитие. В исследовании разработаны теоретико-методические основы для анализа перспектив развития валютно-финансовой системы Вьетнама, который является развивающейся страной с социалистически ориентированной рыночной экономикой.

В качестве пожеланий по улучшению работы отмечаем следующее.

Работу следовало бы усилить критическим анализом социально-экономической модели Вьетнама в части пояснения хронического отставания страны от развитых капиталистических стран по таким показателям, как доходы на душу населения и развитие высокотехнологического сектора.

Также для раскрытия причин резкого роста внешнеторгового оборота страны целесообразно было бы провести анализ участия Вьетнама в глобальных цепочках добавленной стоимости и показать зависимость от экспорта и импорта промежуточных товаров из других стран.

Несмотря на высказанные замечания, полагаем, что представленная к защите диссертация Нгуен Дык Фук на тему «Развитие валютно-финансовой системы Социалистической Республики Вьетнам»

- 1) соответствует заявленной научной специальности 5.2.5. Мировая экономика и может быть допущена к защите,
- 2) соответствует установленным критериям и требованиям.

Кузнецов Алексей Владимирович,
доктор экономических наук, старший научный сотрудник

17.06.2025

ета
ова
г.

с
г

лет
л.
г.